

外交部回应美方对港所谓制裁： 中国不是吓大的

据新华社北京6月30日电(记者伍岳)外交部发言人赵立坚30日在例行记者会上表示,中国不是吓大的,美方通过所谓制裁阻挠中方推进香港国家安全立法的图谋绝不会得逞。

有记者问:据报道,美国国

务卿蓬佩奥29日在国务院网站发表声明称,随着中国在香港推进国家安全立法,美将于当日结束美产国防设备对华出口,并将对出口香港的国防和军民两用技术施加与中国内地同样的限制。同日,美商务部亦就此发表声明。中方对此有

何评论?

赵立坚表示,关于香港国家安全立法问题,中方已多次阐明严正立场。这一问题纯属中国内政,任何外国无权干涉。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任

何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。“中国不是吓大的。美方通过所谓制裁阻挠中方推进香港国家安全立法的图谋绝不会得逞。”

他表示,针对美方有关错误行径,中方将采取必要反制措施,坚定维护自身国家利益。

《世界人口白皮书》： 近20年1.4亿女孩“消失”

本报讯 联合国人口基金会(UNFPA)6月30日发表了2020年度的《世界人口白皮书》,称近20年以来,全球已累计有约1.4亿名女孩在出生前后“消失”。其中,印度等亚洲国家的“消失”人数占总数的八成以上。

据日本共同社6月30日报道,“消失”的女孩包括出生前的

堕胎和出生后放弃抚养导致的死亡。从20世纪70年开始,UNFPA开始收集各国数据,发现在印度等亚洲地区,由于喜欢男孩进行的性别选择,“消失”的女孩人数在不断增加。

报告还显示,女性割礼和童婚等风俗加剧了性别歧视。而且,在印度、刚果和澳大利亚等国

家,新冠肺炎疫情正在导致更多的女孩被迫接受割礼和童婚。UNFPA和美国约翰斯·霍普金斯大学以及澳大利亚维多利亚大学的一项联合研究表明,受疫情导致的经济衰退和就学率降低影响,将有约200万名女孩被迫接受割礼、1300万名女孩被迫接受童婚。

UNFPA还表示,为了实现性

别平等,虽然需要克服的困难仍然很多,但在全球范围内已经出现了不错的兆头和诸多尝试。该组织早前发布了名为《为了实现性别平等应该如何改变社会规范》的文件,呼吁各类团体和组织通过改良社会规范逐步改变民众的意识,保护女孩的生存和权益,以实现性别平等。(王西洛)

法国前总理菲永夫妇 因“空饷”案获刑

将提出上诉



6月29日,法国前总理弗朗索瓦·菲永(右)和妻子佩妮洛普·菲永抵达法院。新华社发(奥雷利安·莫里萨尔摄)

新华社巴黎6月29日电(记者唐霖)法国巴黎轻罪法院29日宣布,法国前总理弗朗索瓦·菲永夫妇因在“空饷”案中犯有挪用公款罪和隐瞒挪用公款罪而获刑。菲永夫妇随后表示将提出上诉。

据法国媒体报道,巴黎轻罪法院当天宣布,菲永夫妇为了自身和子女利益,以安排虚假工作

职务等方式,先后挪用国民议会和参议院的公款超过115万欧元。根据法院判决,菲永因挪用公款罪和隐瞒挪用公款罪获刑5年,其中2年入狱服刑,罚款37.5万欧元,剥夺被选举权10年;菲永妻子佩妮洛普因隐瞒挪用公款罪获刑3年,缓期执行,罚款37.5万欧元,剥夺被选举权2年。

此外,前议员马克·茹洛因给佩妮洛普安排虚假工作,被判有期徒刑3年,缓期执行,罚款2万欧元,剥夺被选举权5年。

法院还裁定上述三人共同向法国议会赔偿超过100万欧元。

判决结果宣布后,菲永的律师对媒体表示,这一判决不公正,其当事人将提出上诉。

菲永1981年首次当选议员,2007年至2012年在尼古拉·萨科齐政府中担任总理。2017年总统选举中,菲永曾是右翼阵营有力的候选人,但在法国媒体曝出“空饷门”事件后,他的民意支持率暴跌,菲永最终败选。2017年3月,“空饷”案被法国司法机关正式立案调查。

伊朗司法机构向特朗普发逮捕令 美方回应：“没人会把它当回事”

本报讯 综合伊朗学生通讯社、俄罗斯卫星通讯社等多家媒体报道,当地时间6月29日,伊朗司法机构就伊朗高级将领苏莱曼尼遇袭事件,向美国总统特朗普等30多人发出逮捕令,并请求国际刑警组织提供协助。对此,美国伊

朗事务特别代表胡克当天回应称,“没人会把它当回事”;国际刑警组织则表示暂不考虑伊朗的请求。

报道称,德黑兰检察官阿里·阿尔卡西梅尔6月29日表示,特朗普等30多人参与了针对伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”高级军

官苏莱曼尼的袭击事件,将面临“谋杀和恐怖主义指控”。伊朗方面要求国际刑警组织对特朗普等人发出最高级别的“红色通缉令”。美国伊朗事务特别代表胡克对此回应称,“没人会把它当回事”。胡克还提出,要求联合国延

长对伊朗的武器禁运。

另据美联社报道,国际刑警组织6月29日对伊朗的请求作出回应称,根据组织宪章,国际刑警组织不参与任何“政治、军事、宗教和种族活动”,因此不会考虑伊朗方面的相关请求。(人民)

马杜罗宣布驱逐 欧盟驻委大使

新华社加拉加斯6月29日电(记者徐焯 王璞)委内瑞拉总统马杜罗29日在委国家电视台发表讲话,宣布将欧盟驻委内瑞拉大使伊莎贝尔·佩德罗萨驱逐出境。

“我决定给她72小时的时间,让她离开我们的国家。”马杜罗当天下午在电视讲话中说。

当天早些时候,欧盟宣布制裁8名委执政党官员和3名委反对派人士,包括委全国代表大会(议会)主席、总审计长等高级官员。

当天的讲话中,马杜罗要求欧盟立即停止对委内瑞拉的攻击,并称欧盟的行为是为了“急于显示与美国的联盟关系”。马杜罗还表示他将“一步步解决与欧盟之间的问题”。

欧盟4月初表示支持美国于3月底提出的“委内瑞拉民主过渡框架”方案,即如果总统马杜罗离职,组建由执政党和反对派共同参与的过渡政府,并在数月内举行议会和总统选举,美方视情况解除对该国的制裁。委政府对欧盟立场表示强烈谴责。

俄战机在黑海上空 拦截美军侦察机

新华社莫斯科6月29日电(记者李奥)俄罗斯国防部网站29日发表声明说,俄罗斯苏-27战机当天在黑海中立水域上空拦截美军侦察机。

声明说,俄罗斯南部军区防空部队当天在黑海中立水域上空发现美国海军P-8A“海神”巡逻机和美国空军RC-135战略侦察机。俄南部军区苏-27战机紧急升空拦截目标,以防止其侵犯俄罗斯领空。俄方雷达对美军飞机进行持续跟踪,直到对方远离俄罗斯边界。

声明说,俄罗斯飞机严格遵守有关国际规则,未侵犯别国领空。

6月26日,俄罗斯黑海舰队苏-30战机曾紧急升空,对美军P-8A“海神”巡逻机、RC-135战略侦察机和KC-135空中加油机进行拦截。

俄“悬赏”塔利班? 美议员问政府要详情

新华社华盛顿6月29日电(记者刘品然)就所谓俄罗斯“悬赏”阿富汗塔利班袭击驻阿联军的情报,美国国会两党议员29日要求特朗普政府提供相关信息。

国会众议院议长、民主党人佩洛西当天致信美国国家情报总监拉特克利夫和中央情报局局长哈斯佩尔,要求他们立即在众议院就相关情况做出说明。她在信中说,国会需要知道总统是否获悉该情报、为何国会未获悉情报、美军及盟友受威胁情况以及相应政策选项。

国会参议院军事委员会主席、共和党人英霍夫当天在社交媒体上说,他已要求政府就情报内容提供更多消息。

白宫新闻秘书麦克纳尼29日在记者会上说,白宫当天将向8名两党议员说明此事。情报部门对这一情报存在不同意见,情报在被核实前不会向总统汇报。

《纽约时报》26日援引消息人士的话报道说,美方情报显示,与阿富汗塔利班有关的武装人员去年袭击包括美军在内的驻阿联军后,收到俄情报部门“赏金”。报道说,特朗普本人获悉该情报且美方相关部门在今年3月底曾讨论此事并制定政策选项,但白宫至今未批准采取任何措施。特朗普6月28日在社交媒体上说,情报部门认为该情报不可靠,因此未向他汇报。